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Владика Исихије: Љубав је жељење добра 
оном другом,свега оног што му је на спасење, 
и чињење да му то омогућимо

Љубав је жељење добра оном другом,свега оног што му је на спасење, и 
чињење да му то омогућимо, једна је од поука Преосвећеног Епископа 
ваљевског г. Исихија, упућених на светој Литургији, коју је служио у храму 
Вазнесења Христовог у Осечини, уз саслуживање епархијских 
свештенослужитеља.

– Питање наслеђивања вечног живота, које кроз дијалог Господа Христа са 
закоником обрађује јеванђељски одломак (Лк 10, 25- 37), јесте питање које би 
требало да одређује наш живот и нас у потпуности, навео је у литургијској 
проповеди Владика Исихије. Тумачећи перикопу, он је указао на приврженост 
Спаситељевих савременика старозаветним законима, који упућују на љубав 
према Богу и ближњем, због чега Он управо то даје као одговор на питање 
законика о људском чињењу зарад задобијања вечног живота. Реч је о истој 
љубави која се односи и на Бога, и на човека, јер је човек толико је важан 
човек да је Господ допустио да се изједначи љубав према Богу са љубављу 
према човеку и да су обе потребне за живот вечни – истако је владика 
Исихије. Законик, под утицајем фарисејског неприхватања богочовечанске 



личности Господа Христа, чини кушање, али Син Божји му смирено даје за 
право у поимању праведности, надограђујући поуком о томе ко је наш 
ближњи кроз причу о милостивом Самарјанину, добро познату и универзално 
применљиву са аспекта етике и милосрђа. Наиме, Самарјанин, иако 
припадник религијске групе супротстављене јудаизму, презрене од Јевреја, 
спасава живот рањеном човеку, након што су га свештеник и левит (приказ 
старозаветних закона и пророка) заобишли и отишли својим путем.

– Он (Самарјанин) је икона и образ Господа Исуса Христа. Он узима на Себе 
наше грехе, који су нас израњавили, ставља на кљусе, које представља 
Његово богочовечанско тело, и носи наше грехе Собом и даје нам не само да 
се исцељујемо, већ и да заједничаримо, сједињујемо са Њим, крстећи се у име 
Оца и Сина и Светог Духа и причешћујући се у Цркви као синови и кћери 
Божје телом и крвљу Господа Христа. Од пребијеног грешника, постајемо 
наследници Царства Божјег и живота вечног – приближио је Владика Исихије 
смисао чувене параболе, којом је Господ Христос проширио схватање 
ближњег међу људима оног времена.

– Да знамо да не гледамо ко је ближњи по томе ко је у нашем племену, како је 
учио Стари завет, а посредно преко племена и други људи. Да не гледамо то 
по сталежу, по образовању, по богатству, памети, лепоти и по свим порочним 
особинама, већ да гледамо по природи људској. Свако ко дели нашу природу, 
тај нам је ближњи. Ако тако схватимо другога да је исте природе као и ми, 
онда ћемо да га љубимо, како каже други део заповести, као самог себе. 
Значи, истом љубављу којом љубимо себе- љубимо и оног ко нам је ближњи, а 
ближњи је свако ко носи људску природу- објаснио је Владика Исихије љубав 
за коју треба да се изборимо, а на коју нас је Господ Христос позвао.

На крају свете Литургије, владика Исихије је благословио верни народ у 
средишту Подгорине. У завршници проповеди, он је казао да је љубав наше 
узвраћање благодарности, однос према Богу и ближњима.

– Љубав не треба да буде млака и половична. Скоро да нема никакве везе са 
романтичним представама које имамо у световном поимању, у књижевности, 
филмовима и серијама. Љубав је жељење добра оном другом, свега оног што 
му је на спасење, и чињење да му то омогућимо – поручио је владика Исихије, 
позвавши своје епархиоте да ту љубав пројаве према браћи и сестрама на 
Косову и Метохији, који су на разне начине угрожени услед окупације овог 
дела српске територије, као и према народу у Палестини и другим крајевима 
света. Новчани прилог, који је данас прикупљан у храмовима Епархије 
ваљевске за помоћ Космету, један је од израза те љубави. Закључујући 



литургијско слово, владика Исихије је принео хвалу Светом Севастијану 
Џексонском, од чијег се уношења у календар светих Српске Православне 
Цркве навршило двадесет година, првом српском монаху рођеном у 
Сједињеним Америчким Државама и утемељитељу православља на тлу ове 
прекоокенаске земље.
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